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Från blå papper till  
livets tunga frågor
Vad minns du från din konfirmationstid? Du kanske har 
många goda minnen. Kanske väcker tiden mer blandade eller 
till och med negativa känslor. Du kanske inte är konfirmerad. 
Oavsett vilket hoppas jag att du ska få stort utbyte av att läsa 
om några av våra församlingsbors minnen. Större delen av 
detta kyrkoblad handlar om konfirmation förr och nu.

När jag själv konfirmerades var jag bara 13 år. Tänk att det i 
år är 50 år sedan! Min konfirmationstid tillbringades på som-
maren i Lyse utanför Lysekil. Vi var 13 flickor och en pojke. 
Om jag minns rätt var vi den första gruppen som vår konfir-
mationspräst ledde. Han var så ambitiös. På nätterna satt han 
och skrev nästa dags undervisningsmaterial och det tryckte 
han upp på blå A5-papper. Våra pärmar fylldes på mer och 
mer för varje dag. Gemenskapen och samtalen, samt tävling 
i vem som kunde spotta sina körsbärskärnor längst, är en del 
av det jag minns från denna tid.

Min första stora tvivelsperiod 
kom sommaren efter. Då dog den 
ende pojken i gruppen i leukemi. Jag 
bad och bad för honom och ställde 
ultimatum till Gud: ”Om han inte blir 
frisk och får leva kan jag inte tro på 
dig”. Men han dog och vi var flera från 
vår konfirmationsgrupp som var med 
på hans begravning, som hölls lite längre norrut i Bohuslän. 
Kanske var det då som det gick upp för mig att Gud bär oss 
igenom det som är svårt samtidigt som Gud alltid finns nära 
oss även i allt som är roligt i livet.

Med önskan om en fin vårtid då ljuset och värmen  
återvänder!

Monica Göransson,
kyrkoherde
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Orden har stannat kvar genom åren, liksom 
minnet av allt som skulle läras in inför för-
höret i kyrkan. Hon minns sin nysydda, vita 
långa klänning och att föräldrarna, tillsam-
mans med alla nio syskonen, var 
med vid konfirmationen.

Konfirmationsundervisningen 
hölls i Otterstads församlingshem en 
gång i veckan under ett helt läsår. Där-
utöver förväntades konfirmanderna 
delta i gudstjänsten varje söndag. För 
Carin, som bodde omkring en halvmil 
från kyrkan, innebar det många pro-
menader och cykelturer till och från 
både kyrkan och församlingshemmet.

Undervisningen bestod till stor del av bibel- 
texter och psalmer som skulle läsas och läras 
utantill. Carin upplevde det som både intres-
sant och självklart eftersom nästan alla i hen-
nes omgivning konfirmerades. Prästen Carls-
son ansvarade ensam för undervisningen och 
varje sammankomst innehöll någon form av 

förhör. Respekten för honom var stor. 
– Gjorde man något han inte tyckte om på 

rasten, då tog rasten slut för alla, berättar  
Carin.

Samtidigt var prästen en väl-
känd del av vardagslivet. Han del-
tog bland annat i symöten hemma 
hos Carins mamma, samtalade med 
damerna, höll en andakt och sjöng 
gärna en psalm.

Carin växte upp på Traneberg och 
hon var mycket idrottsintresserad. 
Hon stod ofta i mål i både fotboll 
och bandy. Musiken hade också en 

viktig plats i hennes uppväxt. Hon minns sin 
lilla vita psalmbok och hur modern, som både 
sjöng och spelade piano och orgel, sjöng till-
sammans med barnen i hemmet. Carin sjöng 
även tillsammans med församlingens kantor, 
och musiken blev på så sätt en naturlig länk 
mellan hemmet och kyrkan. 

Text och foto: Ingrid Åberg

Studier, musik och 
långa promenader
”Ni ska inte vara rädda, för jag är räddare än vad ni är.” De orden 
minns Carin Jansson att hennes konfirmationspräst, Carlsson, 
sa för att lugna ungdomarna inför deras konfirmation i Otter-
stads kyrka en dag i maj i mitten av 1940-talet.

40-TAL I OTTERSTAD

Konfirmationsminnen genom tiderna
Från högtidliga traditioner på 40-, 50- och 60-talet och ett regnigt läger på 
90-talet till nutid – konfirmationen har alltid varit mer än bara en ceremoni.  
I denna artikelserie möter vi berättelser om vänskap som håller livet ut, om 
stöd i sorg och om upplevelser som blir ljusa minnen trots gråa skyar.  
Tillsammans ger de en bild av hur tro och gemenskap har följt generationer 
genom tidens förändringar.

Carin Jansson

R
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– Det hörde till att man skulle konfirmeras 
och var något alla gjorde, berättar Flory. Ef-
teråt räknades man som ungdom och fick 
börja gå på danser och så. 

Genom åren har också en tredje vän, 
Ann‑Marie Wallén, varit en del av deras trio. 
De tre följdes åt genom skoltid och ungdoms-
år och har burit många minnen tillsammans. 
Ann‑Marie bor idag på ett äldreboende och 
kunde inte vara med vid intervjun, men Flory 
och Bollan berättar varmt om henne och om 

den plats hon har i deras vänskap.
Konfirmationshögtiden på våren 1951 vara-

de i två dagar. På lördagen var det förhör inför 
hela församlingen och på söndagen nattvards-
gång och högtidligt överlämnande av Biblar. 
Det var mycket man skulle kunna utantill.

– En fick ju skärpa sig. Kyrkan var full och 
alla lyssnade, minns Flory. Men särskilt nervö-
sa var de inte. 

– Vår präst, Hugo Hermansson, var så snäll 
och omtänksam, berättar de. Den som hade 

“Vi fick lära oss  
att ta vara på varandra”

50-TAL I RACKEBY

Flory Andersson och Gunborg ”Bollan” Svensson ser på 
sin konfirmationsbild där de båda står på bakre raden.

Flory och Bollan fyller 90 år i år och har hängt ihop sedan tredje 
klass. På ett foto från konfirmationsdagen syns de tillsammans i  
sina vita hemsydda klänningar och med nya psalmböcker i händerna. 
Att konfirmeras på 50-talet innebar att man tog steget in i  
ungdomen och det var en stor och självklar milstolpe.



5

svårare med utantillärningen och var orolig 
fick i förväg veta vilken fråga denne skulle få. 
En gulnad tidningsnotis, sparad i Florys kon-
firmationsbibel, beskriver förhöret som ”ledigt 
och lätt”. 

Bollan, som egentligen heter Gunborg 
Svensson, är uppvuxen i Rackeby där hennes 
föräldrar drev butik. Prästen Hugo fanns med 
under hela hennes uppväxt och spelade en 
betydande roll i bygden. Under krigsåren tog 
han, tillsammans med syföreningen och Röda 
korset, initiativet till att ta emot en grupp fin-
ländska krigsbarn. Ett av barnen bodde hos 
Bollans familj, en flicka i samma ålder.

– Det blev lite konkurrens om mammas 
famn, berättar Bollan och skrattar. Men det 

var också spännande. 
Flory kom till bygden i tredje klass och gick 

i Rackeby skola tillsammans med Bollan och 
Ann-Marie fram till sjuan. Efter det följde en 
sex veckor lång kurs i Sunnersbergs kyrksko-
la, där eleverna bland annat fick lära sig saker 
som att deklarera och betala räkningar. Sedan 
började konfirmationsläsningen: veckovisa 
träffar i lilla salen i skolan under ett helt år, 
med prästen som lärare och vägledare. Även 
om konfirmationsläsningen innebar mycket 
kunskapsinlärning var det också en skola i 
tro och liv.

– Vi fick lära oss att ta vara på varandra och 
det har vi alltid försökt med, säger Flory och 
vännerna ler mot varandra. 

Från vänster  
på fotot i bilden: 

Gunborg ”Bollan” 
Anderberg  

(gift Svensson),  
Flory Larsson  

(gift Andersson), 
Ann-Marie Carlsson 

(gift Wallén),  
Anna-Carin Eliasson, 

Ebba Eliasson och 
Mona Bengtsson. 

Med i gruppen var 
även Tuve Bengtsson 

och Inge Johnsson, 
som syns på fotot på  

föregående sida.

Psalmboken, som flickorna vördnadsfullt håller på bilden, har Flory gjort ett 
fint omslag i näversöm till och sparat tillsammans med konfirmationsbibeln 
och en vackert dekorerad psalmbok som morföräldrarna fick i vigselpresent, 
troligen av prästen Granqvist (pappa till missionären och författaren Ida).

C



6

Det var en eftermiddag i mars och Conny och 
hans lillebror var ensamma hemma. Fadern 
var till sjöss men skulle gå iland och de hade 
planerat ett telefonsamtal. Så blev det aldrig. 
Via telefon fick Conny istället höra att hans 
pappa var död.

– Jag trodde att jag drömde och satt och nöp 
mig i armarna för att vakna, minns Conny. När 
modern nåddes av beskedet var det prästen 
Bengt Schantz som hämtade henne från det 
möte där hon befann sig och följde henne hem. 

– Han var mycket hos oss och hjälpte och 
stöttade under tiden efteråt, berättar Conny. 
Vi blev goda vänner och hade sedan kontakt 
genom åren tills Bengt gick bort.

Conny beskriver Bengt som en uppskattad 

präst i bygden, engagerad och omtyckt av 
ungdomarna. Han kunde förklara tron så att 
alla förstod, och han skapade sammanhang 
där unga kände sig sedda. Det behövdes, för 
konfirmationsläsningen på 60‑talet ställde 
höga krav. Psalmverser, bibeltexter och styck-
en ur katekesen skulle läras utantill och kun-
na förklaras. Från och med hösten träffades 
man varannan vecka i Rackeby folkskola och 
varje gång skulle man ha övat in något stycke. 
Efter skolavslutningen i juni var det läsning 
varje förmiddag i kyrkan och så till sist var 
det dags för konfirmation den 30 juni 1962.

För Conny, som alltid haft lätt för musik, 
underlättade det inlärningen att sjunga psal-
merna men han minns inte att de sjöng till-

sammans vid undervisningen. Mu-
sik och dans fick däremot mer plats 
i de ungdomsaftnar som prästen 
ordnade i bygdegården och som de 
konfirmerade ungdomarna fick vara 
med på varje månad efteråt. Där var 
även äldre ungdomar med och det 
var frågesport, ringlekar och andakt.

Många av konfirmanderna bodde 
kvar i trakten även som vuxna och 
hade mer eller mindre kontakt ge-
nom åren. Till 30‑årsjubileet 1992 
samlades flera av dem igen, till mat, 
minnen och gudstjänst. På fotografi-
et från den blåsiga konfirmationsda-
gen 1962 syns de tillsammans fram-
för Rackeby kyrka, ovetande om hur 
framtiden skulle bli. 

För Conny Jonsson är minnena från konfirmationstiden 
1962 känslosamma. Under våren förlorade han plötsligt 
sin pappa i en hjärtinfarkt och konfirmationsprästens stöd 
och hjälp i den svåra sorgetiden ledde till en värdefull 
livslång vänskap dem emellan.

Konfirmationstid med  
förlust och vänskap

60-TAL I RACKEBY

Conny syns till höger om prästen Bengt Schantz på fotot.
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När sommarkonfirmanderna 1991 packade för en lägervecka på Lurö såg 
de framför sig sol och bad. Istället fick de regn och fästingar men också 
innerliga undervisningspass och samtal som satte spår.

Regnigt konfirmationsläger 
i tält gav djup och närhet

90-TAL PÅ LURÖ

– Det var fantastiskt, säger Hanna Hjalmars-
son Bohrén, som var en av konfirmanderna, 
och skrattar. När man blev berövad allt som 
är vackert, bekvämt och ytligt gick det ige-
nom lagren. Jag kände det som att vi inte gick 
på ytan utan verkligen kom nära varandra.

Prästen Mikael Kjell och församlingsassis-
tenten Dan Roland Svensson hade förberett 
och planerat. De hade till och med fraktat ut 
ett kylskåp i en båt och packat en kista full 
med godsaker och snacks, som en kiosk för 
konfirmanderna. Så kom lägret, och regnet! 
De sju konfirmanderna och två ledarna sov i 
tält på gården och undervisningen hölls i en 
dragig lada. Hanna minns att Dan Roland 
spelade gitarr och log hela tiden. Han var 
dock mindre bra på matlagning och la i snabb-
makaronerna innan kokvattnet blivit varmt, 
vilket resulterade i en tapetklisterskladdig 
makaronkaka som fick skäras i tårtbitar. 

Vattentemperaturen i sjön höll 13 grader 
och fästingarna verkade inte hindras utav 
regn utan attackerade friskt. Lurö, som sas 
vara så solsäkert levererade bara en halvdag 
med solsken men med undervisningen och 
samtalen var det bättre och eftersom konfir-
mandgruppen var ganska liten gick det inte 
att försvinna i mängden utan alla var med.

– Vi hade ett så fritt samtal på något sätt, 
man gav och tog, berättar prästen Mikael 
Kjell. Jag minns att det var påtagligt hur ung-
domarna höll humöret uppe trots att det var 
en så kall juni. Ända tills sista dagen faktiskt. 
Den morgonen blåste det hårt i byarna och vi 
fick vänta hela dagen på att kunna ta oss hem.  

Trots, och kanske på grund av, att lägret 
nästan blev någon sorts överlevnadsträning 
mer än ett somrigt drömläger minns både 
Hanna och Mikael det med stor tacksamhet 
och värme.  

Lurö i sol och sommaridyll – samma plats som konfirmander sommaren 
1991 mötte regn och kyla, men en oväntad värme i gemenskapen.

Foto: Mikael Kjell
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Redan i den tidiga kyrkan hörde dop, handpå-
läggning och nattvard nära samman. Genom 
handpåläggning bad man om den helige An-
des gåva till den nydöpte. Med tiden, särskilt 
i den västliga kyrkan, kom dessa handlingar 
att skiljas åt, bland annat på grund av kyr-
kans geografiska utbredning och biskopens 
roll. Ur denna utveckling växte konfirmatio-
nen fram som en egen rit.

Konfirmationen i den tidiga kyrkan i Sve-
rige innebar en välsignelseakt, vanligtvis av 
biskopen. Det skedde därför oftast i samband 
med biskopsvisitationer och då konfirmera-
des de som döpts sedan senaste tillfället gavs. 
Konfirmationen var därför inte så knutet till 
en viss ålder och många konfirmerades som 
små barn. 

I samband med reformationen kom en strä-
van efter att folket själva skulle förstå, lära sig 
och ta till sig tron personligt. Då ökade bety-
delsen av undervisning. Det blev viktigt att 
konfirmanderna var läskunniga, hade en viss 
mognad och kunde ta eget ansvar. Därför an-
sågs 14-15 års ålder lämplig och blev praxis. 
Prästen ansvarade för undervisningen och 
konfirmanderna fick lära sig trons grunder ur 
bibeln och katekesen samt trosbekännelsen, 
Herrens bön och budorden. 

Konfirmationen markerade nu övergången 
från barndom till vuxenliv. Kyrkolagen från 

1686 gjorde konfirmationen obligatorisk och 
utan konfirmation fick man inte ta nattvar-
den, gifta sig, vittna i domstol eller ta tjänst. 
Den fungerade då som en formell bekräftelse 
på att den unge hade tillräckliga kunskaper 
i kristendom för att räknas som fullvärdig 
medlem i samhället. Konfirmationen var allt-
så både en andlig och samhällelig gränsrit.

Under 1900-talet förändrades konfirma-
tionen gradvis och undervisningen blev mer 
samtalsbaserad. Ungdomens livsfrågor fick 
större plats och läger, gemenskap och upple-
velse blev viktiga inslag. Relation och förbön 
blev viktigare än prestation och kunskap. 
Konfirmation var inte längre varken ett lag-
krav eller socialt tvång men fortsatte att vara 
en levande och attraktiv tradition. 

På 1970-talet konfirmerades nära 80 pro-
cent av ungdomarna, en siffra som därefter 
började sjunka. I dag konfirmeras nära 40 
procent i vår församling och 20 procent om 
man ser till hela Sverige. Även om andelen 
är betydligt lägre än under 1900-talets mitt, 
har konfirmationen fortsatt stor betydelse. 
För många unga är konfirmandtiden en möj-
lighet att utforska livsfrågor, gemenskap och 
tro i en tid då få andra sammanhang erbjuder 
utrymme för sådana samtal. De senaste åren 
har också en viss ökning av intresse och antal 
konfirmander kunnat märkas. 

Hur blev det såhär?
Konfirmationens ursprung och utveckling
Konfirmation har varit en central del av församlingslivet under 
större delen av kyrkans historia. Riten har förändrats över tid 
men har genomgående haft som syfte att hjälpa, framför allt 
unga människor att växa i tro, ansvar och delaktighet i kyrkan 
och att förmedla andlig kraft.
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1. Vilket är det första budordet?
A. Du skall älska Herren
B. Du skall inga andra gudar hava
C. Du skall helga vilodagen
D. Du skall icke missbruka Guds namn

2. Vilken bok i bibeln innehåller 
främst böner och sånger?
A. Ordspråksboken
B. Psaltaren
C. Jesaja
D. Uppenbarelseboken

3. Vad är dopet?
A. Ett tecken på upptagande i kyrkan
B. En helig sed
C. Ett sakrament som ger syndernas 
förlåtelse, liv och salighet
D. Ett löfte om ömsesidig överlåtelse

4. Vad är nattvarden?
A. Kristi sanna kropp och blod till 
syndernas förlåtelse
B. Ett tecken på gemenskap och 
syskonskap
C. Ett minne som leder till eftertanke
D. En helig måltid som ger tröst och tro

5. Vad bekänner vi i den 
andra trosartikeln?
A. Att Gud har skapat världen
B. Att Jesus har försonat världen och 
frälst oss från synd och död
C. Att Jesus har grundat kyrkan för att 
samla de troende
D. Att Anden har helgat människan och 
lett henne rätt

6. Hur lyder inledningen till Herrens 
bön och vad lär den oss?
A. Vi tror på Gud fader, skapare av himmel 
och jord – att Gud är skapare
B. Ske din vilja – att vi skall lyda Gud
C. Helgat varde ditt namn – att Gud 
är helig och att hans namn inte bör 
användas som karftuttryck.
D. Fader vår som är i himmelen – att vi får 
kalla Gud vår Fader och komma till honom 
med barnslig förtröstan

7. Vem var Mose?
A. Israels kung – grundade riket och 
skrev psalmer
B. Profet och ledare – ledde uttåget 
ur Egypten
C. Präst – byggde templet i Jerusalem
D. Domare – skipade rätt och var 
mycket vis

BEDÖMNING 
(så som den kunde låta)
7 rätt: ”Du är väl förfaren i katekesen!”
5–6 rätt: ”Du klarar förhöret.”
Färre: ”Du får läsa fl itigare.”

Skulle du ha klarat äldre tiders
konfi rmationsförhör?

Frågor att refl ektera över
Vissa liknande frågor får konfi rmander idag 
fundera över, även om de också får lära sig om 
grundläggande trossatser och vad kristen tro 
innebär. Fundera gärna hemma!
Vad betyder tro för dig?
Vilka frågor är viktiga i ditt liv?
På vilket sätt påverkar vad du tror på hur du 
väljer att leva?

Facit fi nns på sid. 25

I
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I år finns det två konfirmandgrupper i Sun-
nersbergs församling, en som träffas främst 
på Kyrkans gård-Lockörn under terminerna 
och en som har huvuddelen av sin läsning i 
Otterstads församlingshem under sommar-
lovets första veckor. Undervisningen i grup-
perna är pedagogiskt upplagd med bland an-
nat gruppsamtal, andakt, sång och kreativa 
aktiviteter. 

Gemenskapen och att få lära sig saker och 
tänka på olika perspektiv, lyfter Elsa, Tuva 
och Ida som de viktigaste anledningarna att 
de valt att konfirmera sig. De tre går i som-
markonfirmandgruppen tillsammans med 
ytterligare tre ungdomar.  

– För oss var det också viktigt att få gå ihop 

med varandra, berättar de.  
Sommarkonfirmanderna hade sin första 

träff i december och har sedan haft en över-
nattning i Otterstads församlingshem redan 
i början av året. Då fick de bland annat fira 
nattvard i kyrkan och lära sig om gudstjäns-
ten och vad de svåra eller ovanliga ord som 
används betyder. De fick även lära sig om bön 
och olika sätt att be.  

– Vi fick till exempel hålla en sten som kun-
de påminna om tunga saker man bär på och 
be för världen genom att sätta plåster på en 
jordglob, berättar de tre. 

Till sommaren väntar två veckor av konfirma-
tionsläsning varvat med utflykter och aktivite-
ter. Konfirmationshögtiden äger rum 27 juni.

Konfirmation här och nu
Undervisningen för konfirmanderna idag utgår från sex olika nycklar som kan 
vara till hjälp för att utöva tro i vardagen: bibeln, bönen, kroppen, naturen, 
kyrkan och medmänniskan. Utifrån dem skapas innehåll som är relevant för 
ungdomar och som gör att de kan förstå vad ett kristet liv skulle innebära 
för dem, hur det kan se ut och vad det kan komma att betyda. En tro på Gud 
skapar en trygghet och en slags andlig styrka för hela livet.

Foto: Linnéa Smedman
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Undervisning, utflykter och läger 
Kyrkans gård-gruppen består i år av 17 ung-
domar, som träffas varannan vecka under 
läsåret för undervisning med samtal, lek och 
aktiviteter. Under våren ingår även några 
utflykter och studiebesök. I maj åker de till 
Vadstena där de bland annat får besöka klos-
terkyrkan och pilgrimscentrum. Konfirma-
tionshögtiden är 16 maj. 

Under sportlovsveckan åkte de flesta av 
konfirmanderna från båda grupperna till Idre 
tillsammans med konfirmander från grann-
församlingarna för gemensamt konfirma-
tionsläger där skidåkning ingår. 

– Att åka till Idre gör så mycket för grup-
pen, säger Linnéa Smedman som är en av de 
konfirmandansvariga. Vi får öppna oss och 
bli sårbara, det skapar en speciell gemenskap 
som man har mycket glädje utav under res-
ten av konfirmationstiden. Alla som varit på 
ett veckolångt läger kan säkert förstå vad jag 
menar. En punkt i vår läroplan handlar om 
att få insikt i hur det är att leva som kristen 
och min upplevelse är att vårt läger verkligen 
ger möjlighet att få den förståelsen.  

Unga ledare  
Ansvariga för konfirmation är i år prästerna 
Richard Burén och Sophia Sahrin Granevik, 
församlingsassistent Linnéa Smedman och 
kantor Emil Persson. Det finns också en grupp 
på nio unga ledare, som är med och bland an-
nat leder samtal och andakter. Några har varit 
med i flera år medan andra är med för första 
gången. De utgör en väldigt viktig del av att 
skapa den kultur som blir i konfagruppen. De 
visar vägen och föregår med goda exempel 
och har också andra perspektiv på saker som 
de anställda ledarna inte har. Under året har 
de unga ledarna också varit på egna läger där 
de fått träffa andra i samma uppdrag och pla-
nerat och lärt sig tillsammans. 

Att ge de unga ledarna hjälp och stöd med 
det de behöver för att få växa och utvecklas 

DAGS FÖR KONFIRMATION?
Till hösten kommer samma grupper 
som presenterats att finnas möjliga 
att anmäla sig till. Även om en särskild 
inbjudan går till dig som ska börja åk 8, 
så finns ingen åldersgräns uppåt. Har 
du inte konfirmerat dig men önskar att 
göra det, har du alltid chansen att göra 
det. Kontakta någon av ledarna om du 
har några frågor.   
Information om olika  
konfirmationsalternativ i 
Lidköpingsområdet samt 
anmälan hittas enklast på 
konfirmera.nu

NYA UNGA LEDARE
Du som nyligen konfirmerats är varmt 
väkommen med i ledargruppen! Hör av 
dig till någon av ledarna. Kontaktuppgif-
ter finns på sid. 26

som ledare och som individer har hög prio-
ritet. Målet är att det ska vara öppet och en-
kelt att bli ledare. Har du nyligen varit kon-
firmand är steget inte alls så stort. Det enda 
som behövs är en vilja och en glädje i att träf-
fa andra unga som funderar och söker efter 
svar på frågor om livet och tron. När man är 
ung ledare får man en gemenskap och mas-
sor med möjligheter att utvecklas och själv 
fortsätta fundera på många av de frågor som 
man rörde vid under konfirmandtiden.  

Vi ser fram emot att fortsätta det goda ar-
bete som görs med konfirmander, hoppas på 
fler unga ledare som vill vara med och en-
gagera sig och ber om Guds ledning i allt vi 
planerar. Allt vi gör, det gör vi för konfirman-
dens skull, det är alltid huvudfokus. 

Linnéa Smedman, Richard Burén,  
Sophia Sahrin Granevik och Emil Persson 

V
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Barnen delas in i grupper efter ålder, som 
miniorer, juniorer och varianter av dessa. I 
grupperna arbetar vi mycket med vänskap, 
kamratskap och respekt. Gemenskap, glädje 
och trygghet är några av våra viktigaste led-
ord. Den gyllene regeln är central i grupper-
na: ”Allt vad du vill att andra ska göra för dig 
ska du också göra för dem.”

En trygg plats efter skolan
Varje träff börjar med ett mellanmål följt av 
en kort samling eller andakt med ett tema. 
Därefter varierar aktiviteterna mellan grup-
perna. Det kan handla om pyssel, lek, tävling-
ar eller olika gemensamma aktiviteter. Det 
finns också tid för egen lek och möjligheten 
att bara få prata en stund. Vid pysselborden 
flödar kreativiteten!

Aktiviteter efter platsens möjligheter
Lokalerna på Kyrkans gård-Lockörn och i Ot-
terstad erbjuder olika möjligheter.

I Otterstad är innebandy, fotboll, pingis i ak-
tivitetsrummet och bakning i köket särskilda 

favoriter. Där finns också en myshörna för den 
som behöver vila efter skolan.

På Kyrkans gård-Lockörn finns en grupp 
som kallas sångminiorer, där körsång och 
musik kombineras med pyssel och lek.

Gemenskap för hela familjen
Under terminerna ordnar vi uppskattade fa-
miljekvällar med tacos, gemenskap och upp-
trädanden av barnkörerna. Grupperna deltar 
också i familjegudstjänster och i Otterstad 
firas lucia i kyrkan.

En verksamhet för alla
Vi vill att alla barn ska känna sig välkomna 
och trygga i församlingens verksamhet. Ge-
nom lek, sång, bus och kreativitet vill ledarna 
visa på Jesu kärlek. Med omtanke, förståelse 
och ett gott skratt kan vi ge våra barn mer än 
vi anar.  

Eva Hugosson Koinberg, Eva Kaiberger,  
Sandrika Nordlund och Linnéa Smedman

Den gyllene regeln i vardagen
Barngrupper efter skolan
I församlingen erbjuds barn mellan 6 och 12 år eftermiddagsaktiviteter  
utan kostnad på Kyrkans gård-Lockörn och i Otterstads församlingshem.

Foton: Eva Kaiberger (nr 1 &2), Eva Hugosson Koinberg (övriga)
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FINN FEM FEL
På den nedersta bilden har det smugit sig in några små fel 
eller saker som är annorlunda. Kan du hitta dem? 

Klurigheter
HITTA SYMBOLERNA
Dessa nio symboler gömmer sig på olika sidor i kyrko-
bladet och vid varje symbol fi nns en bokstav. Fyll i 
bokstaven under rätt symbol och hitta meningen.  

Facit fi nns på sid. 25
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– Det är en jättebra och förnybar lösning för 
att ersätta fossil diesel. Som lantbrukare an-
vänder jag stora mängder bränsle, så jag vill 
göra det jag kan för klimatet, säger han.

HVO står för Hydrerad Vegetabilisk Olja 
och är ett förnybart drivmedel som kemiskt 
sett är mycket lik fossil diesel. Det gör att det 
kan ersätta vanlig diesel rakt av eller blandas 
i befintligt bränsle. Råvarorna kan vara helt 
vegetabiliska, men även bestå av restproduk-
ter som slaktavfall.

– Det går att använda många olika typer av 
råvaror, förklarar Bengt.

Jämfört med fossil diesel brinner HVO 
jämnare och ger mindre sot och partiklar, vil-
ket innebär renare avgaser.

– Tyvärr har HVO fått dåligt rykte efter-
som det ofta blandas ihop med RME, en 
annan typ av miljödiesel, säger Bengt. RME 
fungerar bra i motorer som används ofta, 
men om fordon står stilla kan bakterier växa 
i bränslet och bilda det som kallas ”knäck”, 
vilket kan skada motorn. Den risken finns 
inte med HVO.

 – HVO100 funkar på ALLA dieselmotorer 

eftersom det är så kemiskt likt diesel, oavsett 
om tillverkarna godkänt det i sina motorer 
eller inte. RME som är godkänt i alla motorer 
vet vi har stora problem som HVO inte har, 
förklarar Bengt.

Däremot kan tillverkarens garantier oftast 
bara gälla om bilen uttryckligen är godkänd 
för HVO100, något som ofta markeras med 
”XTL” i tanklocket eller instruktionsboken. 
Det är främst nyare dieselbilar som är offici-
ellt godkända, eftersom biltillverkarna sällan 
testar äldre motorer. Bengt använder HVO i 
både moderna maskiner och sin gamla vete-
rantraktor.

HVO100 går att tanka på vissa vanliga ben-
sinstationer. I andra fall kan HVO vara iblan-
dat i fossil diesel eller RME. När man väljer 
HVO100 är det dock ren HVO som tankas. 
En stor del av den HVO som säljs i Sverige 
tillverkas av restprodukter från livsmedelsin-
dustrin och från skogsindustrin, exempelvis 
tallolja.

– Det är dyrare än vanlig diesel, men inte 
oskäligt dyrt. För mig är HVO det bästa 
bränsle man kan välja, säger Bengt. 

Gröna rutan

Bengt väljer förnybar 
diesel utan baksidor
HVO har 90 procent lägre koldioxid- 
utsläpp än vanlig diesel sett till hela 
livscykeln, enligt Energimyndigheten. 
På gården Hög i närheten av  
Sunnersbergs kyrka har lantbrukaren 
Bengt Carlsson Wester redan gjort 
sitt val.

Foto: Gabriel Côté/Unsplash



Stina Tibell är kyrkogårdschef  
och huvudansvarig för alla  
församlingens kyrkogårdar
070-820 38 87  
stina.tibell@svenskakyrkan.se
 
Kontaktuppgifter till  
vaktmästare för de olika  
kyrkogårdarna finns på sid. 27
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VÅRSTÄDNING PÅ KYRKOGÅRDARNA
I mitten av mars (9-13 mars) är det dags för årets vårstädning. 
Precis som förra året kommer granris och vinterdekorationer 
att plockas bort från alla gravar, även de som saknar skötsel-
avtal. Om du har möjlighet är det bra om du kan hämta grav-
lyktor och återanvändningsbara dekorationer i förväg. Detta 
underlättar städningen.

Altarblommor har en given plats och en stark 
symbolisk betydelse i kyrkan. Blommorna är 
inte enbart en vacker prydnad, de uttrycker 
tacksamhet, kärlek till Gud och berättar om 
skapelsens skönhet och rikedom. De är ibland 
också ett sätt att gestalta den kristna berät-
telsen, såsom fem röda rosor på långfredagen 
som påminner om Jesu sår och påskliljor som 
visar uppståndelsens glädje på påskdagen. 

Länge har det uppfattats som självklart att 
året runt köpa snittblommor för att ställa på 
altaret men det är en praktik som blivit alltmer 
problematisk i ljuset av vår ökade kunskap 
om hur det påverkar miljö och människor. 
Odling av de blommor man kan köpa under 
vinterhalvåret kräver ofta stora mängder vat-
ten, näring, energi för el och uppvärmning av 
växthus, bekämpningsmedel samt resurser 
för transport och förpackningar. 

Torkade buketter kan användas många 
gånger och året runt. Ida Karlsson, som är flo-
rist och nu arbetar som vaktmästare i försam-
lingen, ska anlägga en ny rabatt på kyrkogår-
den i Strö där blivande altarblommor ska växa.

– De ska kunna användas både torkade och 
färska, berättar Ida. Jag vill skapa en naturlig 
och vacker rabatt på en gräsplätt som idag inte 
är så fin. Rabatten kommer också att bidra 
med mer blomsterprakt på kyrkogården och 
även öka den biologiska mångfalden. Den är 
tänkt att få vara ett varmt och fint inslag som 
alla som kommer till kyrkogården kan njuta av.  

Planen är att den nya blomsterbädden, till-
sammans med befintliga perenner och vilda 
blommor, ska räcka till altarbuketter till alla 
församlingens kyrkor året runt. 

Hållbar blomsterprakt odlas i Strö
Som ett steg mot ökad hållbarhet smyckas, sedan årets början, alla altare i 
församlingens kyrkor av arrangemang av torkade blommor. Färska blommor 
kan användas när de finns att plocka i vår trakt.
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VÅRENS INSAMLING: Act Svenska kyrkan

Från dina händer till där det händer
Tack vare engagemang och gåvor fortsätter Act Svenska kyrkan att 
arbeta för en rättvis och hållbar värld. I en tid då krig, klimatkris och 
minskat bistånd slår sönder liv och hotar människors framtid är stödet 
från privatpersoner, företag, församlingar med flera ovärderligt.

Act Svenska kyrkan arbetar inom fem fokusområden – från akuta insatser  
vid katastrofer till långsiktigt arbete för fred och klimaträttvisa.  
Här kan du läsa om ett aktuellt projekt från varje fokusområde.  
Fler exempel och mer information finns på svenskakyrkan.se/act

Fred och demokrati

22 000 röster bryter  
tystnaden i Zimbabwe
Under 2025 har Act Svenska kyrkans samar-
betspartner i Zimbabwe spelat en avgörande 
roll i den känsliga processen att samla in vitt-
nesmål om Gukurahundi-massakern i mitten 
av 1980-talet. Genom utbildning, psykosoci-
alt stöd och dialog har vår partner skapat tillit 
och gjort det möjligt för 22 000 människor att 
för första gången berätta om övergrepp som 
länge varit tystade. Arbetet bidrar till förso-
ning och en gemensam väg framåt för landet.

Katastrofinsatser

Hela fönster ger värme  
och trygghet i Ukraina
Kriget i Ukraina har skapat enorma humani-
tära behov. Människor som är kvar i landet 
kämpar för att hålla värmen när elsystemet 
slagits ut och tusentals bostäder skadats. På 
plats i landet fortsätter Act Svenska kyrkans 
partner Lutherska världsförbundet att reno-
vera fönster i 800 lägenheter. I tidigare insats 
fick över 160 000 människor stöd genom 
renoverade bostäder, vilket ger värme och 
trygghet i en brutal verklighet.
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Försörjning och klimaträttvisa

När träd och broar blir  
vägen till framtid
I Bangladesh arbetar Act Svenska kyrkan 
med en lokal partner för att öka försörjnings-
möjligheter för både rohingyer och lokalbe-
folkning. Genom mikroprojekt skapas grup-
per som planterar träd samt restaurerar broar 
och vägar efter översvämningar. Under 2025 
har Act Svenska kyrkan bidragit till plante-
ring av 1 500 träd längs viktiga vägsträckor 
för att minska jorderosion.

Jämställdhet och hälsa

Framsteg i kampen  
mot könsstympning
Under 2025 har Act Svenska kyrkans partner, 
Kristna rådet i Tanzania, fortsatt arbetet för 
jämställdhet för kvinnor och barn. Över 6 900 
personer har undervisats om barns rättighe-
ter och våld i nära relationer. Genom att sam-
arbeta med flera aktörer i samhället har 71 
flickor räddats från könsstympning och 17 ti-
digare utövare har övergett praktiken och bli-
vit förespråkare mot denna grymma sedvänja. 
På grund av modiga kvinnors vittnesmål bryts 
myter om könsstympning och fler inspireras 
att skydda flickor och skapa förändring.

Tro och lärande

Broar byggs mellan kristna  
samfund i Pakistan
Kristna i Pakistan lever under hårt tryck, då 
extremism och fientlighet mot minoriteter 
har ökat. Samtidigt är kyrkorna splittrade 
och har svårt att agera tillsammans. Genom 
Act Svenska kyrkans partner Christian Stu-
dy Centre har 45 ledare från olika samfund 
deltagit i seminarier som överbryggat mot-
sättningar och skapat samarbete för fred och 
rättvisa. Dessutom har 20 personer gått en 
teologisk utbildning med fokus på jämställd-
het, demokrati och synen på islam. De vitt-
nar om ny kunskap och frimodighet att delta 
aktivt i samhället och möta frågor om kristen 
tro med trygghet och respekt.

År 2025 bidrog Act Svenska kyrkan till plantering 
av 1500 träd för att förebygga jorderosioner i 
regionen Cox’s Bazar i Bangladesh.

Foto: C
hristy Jennifer/Ikon

Skänk gärna en 
gåva i Sunners-
bergs församlings 
”fastebössa” till 
Act Svenska  
kyrkan. 
Inga person- 
uppgifter sparas 
eller används. 
Du kan även skänka en gåva  
direkt till Act Svenska kyrkan  
eller bli månadsgivare på  
svenskakyrkan.se/act

O



PRAT & PYSSEL 
SUNNERSBERG
När: 18.00-20.30 
4 mars 
8 april 
6 maj   

Var: Kyrkskolan

För vuxna. Ingen kostnad.  
Smörgås & kaffe. 
Anmälan gång för gång.

Kontakt: Eva Kaiberger

PRAT & PYSSEL 
OTTERSTAD
När: 12 mars 18.00-20.00 

Var: Församlingshemmet

Påskpyssel för både vuxna 
och barn. Ingen kostnad. 
Smörgås & kaffe.  
Anmälan.

Kontakt: Sandrika  
Nordlund
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På gång 
under våren
Info om gudstjänster finns på sid. 22-25 
Kontaktuppgifter på sid. 26-27  
Varmt välkommen!

LIVSPRAT
När: Torsdagar 17.00 
26 februari Ett samtal om 
Israel-Palestina. Otterstads 
församlingshem. Anmälan!
19 mars Kvällsmacka & poesi
28 maj Vandring i vårens tid

Var: Kyrkans gård-Lockörn

Kontakt: Ingrid Åberg

CAFÉ LOCKÖRN
När: Onsdagar 14.00 
11 mars Nostalgicafé med 
Anita och Per Olausson 
22 april Sång och musik 
med våra Sångminiorer
6 maj Afternoon tea

Var: Kyrkans gård-Lockörn

Kontakt: Ingrid Åberg

HIMMEL &  
PANNKAKA
Pannkakor, gemenskap 
och andakt för alla. Barn 
behöver ha en vuxen 
med sig. 
När: 25 mars & 7 april  
kl 16.30-18.15  
Plats: Kyrkans gård-
Lockörn

TEMAKVÄLL  
BIBELLÄSNING
Vad är Bibeln för bok egent-
ligen? Hur bör man läsa eller 
inte läsa Bibeln? Föredrag, 
fika, samtal.

När: Torsdag 23 april 18.30

Var: Kyrkans gård - Lockörn

Kontakt: Richard Burén

STILLA DAG 
I TAIZÉANDA
Dag i tystnad. Bönetillfäl-
len, mässa, mat, möjlig-
het till enskilt samtal. 

När: 14 mars 9.00-17.00 
100 kr. Anm. senast 6/3

Var: Kyrkans gård-Lockörn

Kontakt: Richard Burén

SOPPLUNCH
När: Onsdagar kl 12.00 11 & 25 mars 

Var: Otterstads församlingshem

Soppa & gemenskap för alla.  
Anmälan senast måndagen före  
till Monica Gustafsson  
på 070-277 42 61
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LIVSSTEGEN
12 steg för inre hälsa. 

När: Ons 19.00-20.30 
från 4 mars och 11 till- 
fällen därefter.

Var: Kyrkans gård-Lockörn

Kontakt: Karin Berg



Stilla veckan och 
påsken dag för dag
Veckan innan påsk brukar kallas "stilla" men 
den både är och var en mycket händelserik 
vecka. Följ gärna med i dramat dag för dag. 
På Kyrkans gård-Lockörn iscensätts hän-
delserna i Påskvandringar för skolorna under 
vecka 12. Tider och platser för alla gudstjäns-
ter hittar du på sid. 22-25.

Måndag Tisdag Onsdag

Skärtorsdag Långfredag Påskafton Påskdagen

Palmsöndagen

Jesus rider in i 
Jerusalem och 
hyllas av folket
Mässa och 
kvällsgudstjänst

Jesus möter kvinnan som smörjer hans huvud med olja. Lärjungen 
Judas får i hemlighet silvermynt för att förråda sin mästare.
Passionsandakter i S:ta Marie kapell och på Kyrkans gård-Lockörn
(Passionsmässa i Taizéanda på tisdagskvällen)

Sista måltiden med 
lärjungarna (första 
nattvarden). De går 
till Getsemane där 
Jesus blir tillfånga-
tagen
Skärtorsdagsmässor 
på tre platser

Jesus döms, 
torteras, korsfästs 
och dör. Han blir 
begraven
Långfredags-
gudstjänster

Jesus är död
Inga gudstjänster

Några kvinnor går 
till graven på 
morgonen och 
fi nner Jesus 
uppstånden
Påskdagsmässa 
och -gudstjänst

Tema: Bin och pollinatörer.
Föredrag, visning av bikupa, 
konstutställning, mat, 
barnaktiviteter och vaka 
med sång av ungdomskören.

När: 28 mars kl 18.00
Vaka 20.30-21.30

Var: Otterstads kyrka och 
församlingshem

BABYRYTMIK
Ålder 4-8 mån, 9-12 mån 
(åldersindelade rytmik-
pass)

När: Onsdagar 
10.00-11.30 
(drop-in fr 9.30)
8 tillfällen 8/4-27/5

Var: Kyrkans gård - 
Lockörn

Kontakt: 
Annette 
Jacobsson

Anmälan!

SYFÖRENINGAR
SUNNERSBERG-STRÖ
När: Onsdagar 14.00-15.30
18 mars, 15 april

Var: Tolsjö mötesplats

Kontakt: Karin Berg

RACKEBY-SKALUNDA
När: Torsdagar 14.00
19 mars, 16 april, 21 maj

Var: Rackeby-Skalunda 
bygdegård

Kontakt: Ingrid Åberg

L
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Bakre raden från vänster 
Anders Olsson,  
Matilda Andin,  
Sara Bobeck,  
Joel Appelfeldt,  
Susanne Pettersson,  
Ingemar Sixtensson,  
Inger Johansson 
Mellersta raden  
Therese Contenius Swärdh, 
Lars-Olof Bårström,  
Maria Rasmussen,  
Monika Andersson,  
Sara Roland,  
Malin Lidholm,  
Erika Burén,  
Helene Nylund,  
Gunder Vernersson
Främre raden  
Inger Jonsson,  
Claes Johnsson (ordförande),  
Hanna Hjalmarsson Bohrén,  
Greger Ulleryd,  
Eva Ingebäck
Saknas i bild  
Anne Fortea,  
Inger Leckström,  
Maria Andersson Nylund,  
Linda Nieuwenhuizen,  
Jan Oscarsson 

Nya förtroendevalda
KYRKOFULLMÄKTIGE 2025-2029
Det nya kyrkofullmäktige som vi tillsammans röstat fram i kyrkovalet i höstas är nu på plats.  
De har i sin tur valt kyrkoråd för mandatperioden. 

KYRKORÅD 2025-2029
Ordförande: Inger Jonsson  Vice ordförande: Lars-Olof Bårström 
Ledamöter: Monika Andersson, Joel Appelfeldt, Sten-Erik Lager, 
Helene Nylund, Anders Olsson, Ingemar Sixtensson
Ersättare: Sten-Ove Hoff, Inger Leckström, Jan Oscarsson,  
Susanne Pettersson, Gertrud Ulleryd

Tack till avgående  
kyrkorådsmedlemmar!
Den 17 december avtackades de som ar-
betat i kyrkorådet de senaste fyra åren och 
som nu avslutar sitt uppdrag;  
Bengt Carlsson Wester, Kenneth Svensson 
och Vivianne Torstensson. På bilden syns 
även ordförande Inger Jonsson.
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LIVET MED GUD  En reflektion i vardagen

Dopet är centralt i Kristi kyrka, och det är in-
stiftat av Jesus i den dopbefallning som han 
gav de första lärjungarna: ”Gå ut och gör alla 
folk till lärjungar: döp dem i Faderns och So-
nens och den helige Andens namn” (Matteus- 
evangeliet 28:19)

Man kan använda olika tankar och bil-
der om vad dopet innebär, men framförallt 
är det ett löfte om gemenskapen med Gud. 
Det är också så att man aldrig kan bli av med 
sitt dop. Människor kan beröva oss på myck-
et annat, men ingen kan ta 
ifrån oss vårt dop, och löftet 
från Gud som vi bär med oss 
i dopet.

I Svenska kyrkan är det ju 
fortfarande väldigt vanligt 
att man blir döpt som liten 
bebis, och därför är också traditionen med 
konfirmation vanligt förekommande.

Många människor känner till att ordet kon-
firmation betyder bekräftelse; och att det är 
dopet som man bekräftar i den kyrkliga hand-
lingen i konfirmationsgudstjänsten.

Varje år har vi glädjen att hälsa nya kon-
firmander välkomna till kyrkans konfirma-
tionsgrupper och då får vi möjlighet att på 
olika sätt samtala om vad det innebär att tro, 
och att leva med Gud.

Ibland använder vi begreppet konfirma-
tionsundervisning, och visst är det så att det 
också är viktigt att vi försöker lära ut sådant 
som är grundläggande att känna till om den 
kristna tron. Såsom Jesus säger i dopbefall-
ningens fortsättning: ”... och lär dem att hålla 
alla de bud som jag har gett er”.

Men samtidigt får man inte missa det fina 
budskapet, som liksom ”svävar över” vårt 
konfirmationsarbete. Och det jag tänker på 

är just detta att det inte är frågan om att vi 
som jobbar i kyrkan ska ge konfirmanderna 
något nytt som de inte haft sedan tidigare. 
Nej, det fina är ju att vi får mötas kring det 
som finns inom oss alla från första början: 
den gudomliga närvaron i våra kroppar. Så 
att istället för att ge någonting nytt, är det 
mera som att vattna på den – i varje männ-
iska inneboende – Gudsplantan!

Och detta är ju någonting som alla män-
niskor behöver göra dagligen, att vattna sin 

inneboende Gudsplanta.
Man kan jämföra detta 

med följande händelse ur 
evangeliet: När Jesus sa till 
sina lärjungar att de skulle 
stiga i en båt och fara över 
till andra sidan sjön. Själv la 

han sig och sov på en dyna i aktern av båten. 
Då kom en häftig stormby och vågorna fyllde 
båten med vatten, och lärjungarna trodde de 
skulle gå under. Men Jesus vaknade inte av 
allt detta. Det var först när lärjungarna väck-
te honom som han sade till vinden och sjön: 
”Tig! Håll tyst!” Då blev det alldeles lugnt. 
(Markusevangeliet 4:35-41)

Det som utmärker denna händelse är att en 
sak blir tydlig; Jesus finns hos oss hela tiden 
– men många gånger glömmer vi att be ho-
nom om hjälp att leva våra liv.

Och kom ihåg, i ovan beskrivna händelse 
blev det till slut så som Jesus hade sagt att 
det skulle bli; han och lärjungarna kom till 
andra sidan sjön. Fast det gick inte till på ett 
sådant sätt som lärjungarna hade tänkt.

Gud välsigne dig! 
Richard Burén,  
präst i församlingen

”... det fina är ju att vi får 
mötas kring det som finns 
inom oss alla från första 
början: den gudomliga 
närvaron i våra kroppar.”

I konfirmationen får Gudsplantan vatten

T
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Välkommen att 
fira gudstjänst
Varje söndag firas mässa (gudstjänst med 
nattvard) på Kyrkans gård - Lockörn och  
senare firas kvällsmässa eller kvällsguds-
tjänst i någon annan av våra kyrkor eller 
församlingshem. 
Det mest aktuella programmet hittar du  
alltid på svenskakyrkan.se/sunnersberg och 
i appen Kyrkguiden.

1 MARS
Andra söndagen i fastan

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Richard Burén 
15.00 Familjegudstjänst med utdelande av 
dopdroppar. Medverkan av Lillkör och  
Sångminiorer. Richard Burén 
Kyrkskolan i Sunnersberg 
18.00 Sinnesrogudstjänst. Karin Berg, R Burén 
Kollekt: Svenska Kyrkans Unga &  
Sveriges Kyrkosångsförbund

3 MARS
Tisdag

Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Mässa i Taizéanda. Richard Burén

8 MARS
Tredje söndagen i fastan

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Sophia Sahrin Granevik 
Församlingshemmet i Otterstad 
18.00 Kvällsgudstjänst. Sophia Sahrin Granevik 
Kollekt: Act Svenska kyrkan

15 MARS
Midfastosöndagen

Kyrkans gård - Lockörn  
10.00 Mässa. Richard Burén 

Kyrkskolan i Sunnersberg 
18.00 Sinnesrogudstjänst. Karin Berg, R Burén 
Kollekt: Act Svenska kyrkan

22 MARS
Jungfru Marie bebådelsedag

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Sophia Sahrin Granevik 
Församlingshemmet i Otterstad 
18.00 Kvällsgudstjänst. Sophia Sahrin Granevik 
Kollekt: Act Svenska kyrkan

28 MARS
Lördag

Otterstads kyrka 
20.30 Earth hour-vaka. Ungdomskören,  
Monica Göransson m.fl.  
Föredrag, utställning och aktiviteter även i 
församlingshemmet från 18.00

29 MARS
Palmsöndagen

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Monica Göransson.  
Välkomnande av anställda 
S:ta Marie kapell 
18.00 Kvällsgudstjänst. Monica Göransson 
Kollekt: Act Svenska kyrkan
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30 MARS
Måndag i stilla veckan

S:ta Marie kapell 
18.00 Passionsandakt. Sophia Sahrin Granevik 
Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Passionsandakt. Ingrid Åberg

31 MARS
Tisdag i stilla veckan

S:ta Marie kapell 
18.00 Passionsandakt. Sophia Sahrin Granevik 
Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Passionsmässa i Taizéanda. Monica  
Göransson, Ingrid Åberg

1 APRIL
Onsdag i stilla veckan

S:ta Marie kapell 
18.00 Passionsandakt. Sophia Sahrin Granevik 
Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Passionsandakt. Kören In Chorus.  
Monica Göransson

2 APRIL
Skärtorsdag

S:ta Marie kapell 
18.00 Skärtorsdagsmässa. Kyrkokörens damer. 
Sophia Sahrin Granevik 
Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Skärtorsdagsmässa. Richard Burén

3 APRIL
Långfredag

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Långfredagsgudstjänst. Richard Burén 
S:ta Marie kapell 
18.00 Långfredagsgudstjänst. S Sahrin Granevik

5 APRIL
Påskdagen

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Påskdagsmässa. Körmedverkan, R Burén 
S:ta Marie kapell 
18.00 Påskdagsgudstjänst. Kyrkokörens herrar. 
Sophia Sahrin Granevik 
Kollekt: Sveriges kristna råd

6 APRIL
Annandag påsk

Otterstads kyrka 
18.00 Ekumenisk mässa. ConBrio Gospel och 
Kyrkokören. Sophia Sahrin Granevik m.fl. 
Kollekt: Act Svenska kyrkan

12 APRIL
Andra söndagen i påsktiden

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Monica Göransson 
15.00 Familjegudstjänst. Utdelning av Barnens 
bästa Bibel. Medverkan av Lillkör, Sång- 
miniorer & Cantando. Monica Göransson 
Gösslunda kyrka 
18.00 Kvällsgudstjänst. Monica Göransson 
Kollekt: Skara stiftshistoriska sällskap &  
Föreningen Kompass

14 APRIL
Tisdag

Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Mässa i Taizéanda. Richard Burén

18 APRIL
Lördag

Otterstads kyrka 
17.00 Familjegudstjänst med vårkonsert.  
Kyrkokören, Con Brio Gospel samt Otterstads 
barnkörer. S Sahrin Granevik. Café från 15.00

19 APRIL
Tredje söndagen i påsktiden

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Sophia Sahrin Granevik 
Sunnersbergs kyrka 
18.00 Kvällsgudstjänst. Sophia Sahrin Granevik 
Kollekt: Bukobahjälpen

26 APRIL
Fjärde söndagen i påsktiden

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Monica Göransson 
Strö kyrka 
18.00 Kvällsgudstjänst. Monica Göransson 
Kollekt: EFS
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28 APRIL
Tisdag

Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Mässa i Taizéanda. Richard Burén

30 APRIL
Valborgsmässoafton

Otterstads kyrka 
20.00 Valborgsfirande. Vårsånger med  
Kyrkokören och vårtal av Göran Karlsson  
vid elden. Musikandakt i kyrkan.  
Sophia Sahrin Granevik 
Skalunda kyrka 
20.30 Valborgsfirande. Vårsånger med kören 
In Chorus och Våga sjunga-kören vid Skalunda 
hög. Musikandakt i kyrkan med orgelmusik,  
AnnaCarin Johansson. Richard Burén

3 MAJ
Femte söndagen i påsktiden

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Anders Kjellqvist 
Rackeby kyrka 
18.00 Kvällsgudstjänst. Anders Kjellqvist 
Kollekt: Svenska Kyrkans Unga

10 MAJ
Bönsöndagen

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Richard Burén 
Kyrkskolan i Sunnersberg 
18.00 Sinnesrogudstjänst. Karin Berg, R Burén 
Kollekt: Svenska Kyrkans Unga &  
SALT - barn & unga i EFS

12 MAJ
Tisdag

Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Mässa i Taizéanda. Richard Burén

14 MAJ
Kristi himmelsfärds dag

Senäte kyrkplats 
08.00 Otta. Kyrkokören. Monica Göransson.
Ställs in vid otjänlig väderlek 
Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Sophia Sahrin Granevik 
Kollekt: Svenska kyrkan i utlandet

16 MAJ
Lördag

Otterstads kyrka 
11.00 Konfirmation Kyrkans gård-gruppen.  
Richard Burén m.fl.

17 MAJ
Söndagen före pingst

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Monica Göransson 
15.00 Familjegudstjänst. Barnkörer och barn-
grupper från Kyrkans gård. Monica Göransson 
Gösslunda kyrka 
18.00 Musik i vårkväll. In Chorus.  
Monica Göransson 
Kollekt: Göteborgs & Skara stifts flyktingfond

24 MAJ
Pingstdagen

Kyrkans gård - Lockörn 
10.00 Mässa. Richard Burén 
Kollekt: Svenska kyrkan i utlandet 
Skogshyddan 
17.00 Ekumenisk friluftsgudstjänst.  
Richard Burén m.fl.

25 MAJ
Annandag pingst

S:ta Marie kapell 
19.00 Ekumenisk mässa. Richard Burén m.fl.

26 MAJ
Tisdag

Kyrkans gård - Lockörn 
19.30 Mässa i Taizéanda. Richard BurénO



31 MAJ
Heliga trefaldighets dag

Kyrkans gård - Lockörn
10.00 Mässa. Sophia Sahrin Granevik
Otterstads kyrka
18.00 Kvällsgudstjänst. Sophia Sahrin Granevik
Kollekt: Act Svenska kyrkan

7 JUNI
Första söndagen efter trefaldighet

Kyrkans gård - Lockörn
10.00 Mässa. Monica Göransson
Strö kyrka
13.30 Gudstjänst med Strö hembygds-
förening. Monica Göransson
Sunnersbergs kyrka
18.00 Kvällsgudstjänst. Monica Göransson
Kollekt: Bukobahjälpen

ANDAKTER PÅ TOLSJÖHEMMET 
Fredagar kl 14.30

13 & 27 mars
2 april Skärtorsdagsmässa
10 & 24 april
8 & 22 maj
5 juni

BÖN PÅ ÖN
Torsdagar kl 19.00

26 mars - Udden, Kållandsö
23 april - Eke kapell, Kållandsö
21 maj - Otterstads kyrka

RADIOANDAKTER

På radio Lidköping, 93,8 MHZ, kan man varje 
morgon lyssna till en andakt. Programmet 
sänds kl 05.45, 06.15, 06.45, 7.15, 07.40 samt 
på kvällen 22.30. På torsdagar och fredagar 
leds andakten av någon från Svenska kyrkan.
Sändningarna nås även via radiolidkoping.se 
samt via appen tunein.com.

Vad tänker du om 
livet och kyrkan?
Under 2026 pågår arbete med att ta 
fram en ny Församlingsinstruktion. 
Denna är det viktigaste styrdokumen-
tet i församlingen och beskriver hur 
den grundläggande uppgiften – att fi ra 
gudstjänst, bedriva undervisning, dia-
koni och mission – ska utformas lokalt 
under en fyraårsperiod, baserat på 
en omvärldsanalys och församlingens 
visioner. 
Det är viktigt att alla 
får höras. Därför får du 
gärna svara på några 
frågor genom att scan-
na qr-koden och fylla i 
ett formulär annonymt 
eller prata med någon 
som jobbar i församlingen.

Facit
KONFIRMATIONSQUIZ
1.B 2.B 3.C 4.A 5.B 6.D 7.B 

HITTA SYMBOLERNA
Meningen blir ”Tro och liv” 

FINN FEM FEL

25
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Kontakt & personal
0510-48 40 80
Kansliet öppet helgfria vardagar 10.00-12.00
sunnersberg@svenskakyrkan.se
svenskakyrkan.se/sunnersberg
Gamla Läckövägen 43, 531 55 Lidköping

  PRÄSTER
Monica Göransson, kyrkoherde
070-858 70 08
monica.goransson@svenskakyrkan.se

Richard Burén, komminister
070-820 38 81
richard.buren@svenskakyrkan.se

Sophia Sahrin Granevik, komminister
070-820 38 80
sophia.sahrin.granevik@svenskakyrkan.se

  DIAKONER
Ingrid Åberg, diakon
070-820 38 82
ingrid.aberg@svenskakyrkan.se

Karin Berg, diakon
070-858 70 02
karin.berg@svenskakyrkan.se

  FÖRSAMLINGSKANSLI
0510-48 40 80

Rakel Oscarsson, kanslist
070-820 38 89
rakel.oscarsson@svenskakyrkan.se

Lena Johansson, kamrer
0510-48 40 93
lena.i.johansson@svenskakyrkan.se

Rebecka Appelfeldt, kommunikatör
070-858 70 05
rebecka.appelfeldt@svenskakyrkan.se

  KÖR & MUSIK
Carl-Magnus Malmesved, kantor
070-858 70 00
carl-magnus.malmesved@svenskakyrkan.se

Annette Jacobsson, kantor
070-858 70 01
annette.jacobsson@svenskakyrkan.se

AnnaCarin Johansson, organist
070-858 70 04
annacarin.johansson@svenskakyrkan.se

Emil Persson, kantor
070-508 92 25
emil.persson@svenskakyrkan.se

  BARN & UNGDOM
Eva Hugosson Koinberg, församlingspedagog
070-858 70 06
eva.hugosson.koinberg@svenskakyrkan.se

Eva Kaiberger, församlingsassistent
070-858 70 03
eva.kaiberger@svenskakyrkan.se

Sandrika Nordlund, församlingsassistent
070-850 64 90
sandrika.nordlund@svenskakyrkan.se

Linnéa Smedman, församlingsassistent
070-858 70 09
linnea.smedman@svenskakyrkan.se

Facebook: /sunnersbergsforsamling
Instagram: @svenskakyrkansunnersberg
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  VAKTMÄSTARE - LOKALVÅRDARE/VÄRD 
Johan Larsson, fastighetschef 
070-266 44 62 
johan.g.larsson@svenskakyrkan.se

Stina Tibell, kyrkogårdschef 
även Skalunda kyrka och kyrkogård 
070-820 38 87 
stina.tibell@svenskakyrkan.se

Magdalena Götesjö, lokalvårdare/värd 
Kyrkans gård - Lockörn inre och  
Sunnersbergs kyrkskola  
070-820 38 88 
magdalena.gotesjo@svenskakyrkan.se

Anders Berg, vaktmästare 
Otterstads kyrkogård  
070-820 38 83  
anders.berg@svenskakyrkan.se 

Matilda Magnusson, vaktmästare 
Otterstads kyrka & församlingshem samt  
S:ta Marie kapell & kyrkogård 
070-820 38 84 
matilda.magnusson@svenskakyrkan.se

Ida Karlsson, vaktmästare 
Rackeby & Strö kyrkor och kyrkogårdar  
070-858 70 07 
ida.karlsson4@svenskakyrkan.se 

Jocke Smedman, vaktmästare 
Sunnersbergs kyrka och kyrkogård  
070-820 38 85  
joackim.smedman@svenskakyrkan.se

Towa Svensson, vaktmästare 
Gösslunda kyrka och kyrkogård   
070-820 38 86 
towa.svensson@svenskakyrkan.se

Jimmy Johansson, måleriansvarig   
(från 7 april)

  FÖRTROENDEVALDA
Kyrkofullmäktiges ordförande:  
Claes Jonsson, 073-800 15 43

Kyrkorådets ordförande:  
Inger Jonsson, 070-395 85 64

  FÖRSKOLAN PÄRLAN
0510-48 40 90 

Cecilia Ström, rektor 
cecilia.strom@svenskakyrkan.se

Kristina Bertilsson, förskollärare 
kristina.bertilsson@svenskakyrkan.se

Angelica Borenfors, förskollärare 
angelica.borenfors@svenskakyrkan.se 

Maria Enander, barnskötare 
maria.enander@svenskakyrkan.se

Paulina Johansson, barnskötare 
paulina.a.johansson@svenskakyrkan.se 

Marie Sirén Persson, förskollärare 
marie.sirenpersson@svenskakyrkan.se

Frida Svensson, förskollärare 
frida.svensson@svenskakyrkan.se

PERSONALNYTT

Välkommen Jimmy Johansson, som 
anställs i Sunnersbergs församling och 
ska arbeta som måleriansvarig i alla de 
församlingar/pastorat som finns i  
Lidköpings kommun.
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Varje dag slås människors liv i 
spillror av krig och katastrofer. 
Situationen är akut. 
Din gåva stödjer människor som 
med mod och medmänsklighet 
räddar liv och sprider hopp. 

Foto: Sean Furlonger/Ikon

Ge mod 
och hopp

En enda mänsklighet -

under samma himmel

Skänk gärna en gåva i  
Sunnersbergs församlings  
”fastebössa” till Act Svenska  
kyrkans viktiga arbete. 
Inga personuppgifter sparas. 
Du kan även skänka en gåva 
direkt till Act Svenska kyrkan eller bli  
månadsgivare på svenskakyrkan.se/act


